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Все материалы данного описания являются объектами авторского права (все права 
сохранены за автором), включая дизайн и оформление и предназначены только для личного, 
закрытого пользованием покупателем. 
           Запрещается копирование, распространение (в том числе некоммерческое), 
переработка, продажа или любое иное использование (как полного описания, так и его частей) 
без предварительного согласия правообладателя. 
          Запрещается любая обработка в любых приложениях, распространение на      любых 
сайтах, социальных сетях, пересылка по почте, в мессенджерах и т.д., создание печатных 
копий для их распространения, использования частей текста расчетов и фото и полного 
описания в других описания и др. 
          С изделием связанным по данному МК можно делать что угодно: продавать, дарить, 
вязать на заказ, выкладывать фото готовой работы в интернет. 

 

Материалы: 

• Рекомендованная пряжа: 
Хлопок Papyrus Fibranatura 50гр/120м. 
Состав: 78% хлопок, 22% шелк  
 
По Промокоду ODINTSOVA_PAPYRUS в магазине  
5 Мотков  https://5motkov.ru/catalog/papyrus/ СКИДКА -7 % 
 
Lana Grossa Only Cotton 100% хлопковый шнурок 50гр/110 м. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Дополнительно можно добавить нить Люрекса  
YarnArt Camellia 20 гр/ 190 м 
70% полиэстер, 30% люрекс.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Размер Расход Джемпер 
 

Расход Футболка 
 

40-42 300-350гр 180-200гр 

44-46 350-400гр 200-250гр 

48-50 400-450гр 250-300гр 

52-54 450-500гр 300-350гр 

Размер Расход Джемпер 
 

Расход Футболка 
 

40-42 120-140гр 80-100гр 

44-46 140-160гр 100-120гр 

48-50 160-180гр 120-140гр 

52-54 180-200гр 140-160гр 

https://5motkov.ru/catalog/papyrus/
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• Варианты пряжи на замену:  
любая пряжа схожая по составу и метражу. 
• Пряжа, использованная в тестировании: 
Egitto 100% 100: хлопок (42 размер длинный рукав)-350гр. 
Lana Gatto Hollywood (46 размер длинный рукав)- 250 гр. 
Drops Cotton Merino (42 размер рукав ¾)-300 гр. 
Nako Calico ( 52 размер короткий рукав)-350 гр. 
Drops Cotton Light (48 размер длинный рукав)-10 мотков. 
 
Инструменты: 
• Спицы №4 для тела (ваш размер может отличаться от моего при 
попадании в плотность) 
• Для рукавов круговые спицы 4,5-5 мм с леской 40-50см (возможно 
потребуются другой размер) 
• Трикотажная игла; 
• Ножницы; 
• Маркеры для вязания; 

Используемые узоры: 

Схема узора №1                                                          Схема узора №2 по кругу  

 

 

 
 
 

 
 

 
-Накид, затем провязать три лицевые- первую лицевую снять на две 

следующие 
-Накид, затем 1 лиц. 
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Видео, как соединять нить без узлов. 
Видео №1 
https://www.instagram.com/p/B10ipFMCS1S/?utm_source=ig_web_copy_link  
Видео №2 
https://www.instagram.com/p/Bg_gPvklinq/?utm_source=ig_web_copy_link  
Видео№3 
https://www.instagram.com/p/ByupKf9i_wn/?utm_source=ig_web_copy_link  

 
 

Образец: 
Моя плотность: 18 петель х 24 ряда = 10 см х 10 см узором №1 спицами 
№4 после ВТО 

Важно! Для гарантированного результата крайне рекомендую связать 
образец поворотными рядами и по Схеме узора № 1. На спицы № 4 
наберите петли и провяжите узором 3 
раппорта узора, образец поворотными 
рядами. Провести ВТО. Просто 
сравните Вашу плотность с моей, 
высчитав количество петель и рядов в 
квадрате 10 см х 10 см. Если плотность 
вашего образца отличается от 
заданной, следует сменить спицы. При 
меньшем количестве петель и рядов вашего образца следует взять более 
тонкие спицы, при большем - более толстые. Подбирать спицы, меняя с 
шагом в 0,25-0,5 размера, необходимо, пока количество петель не 
совпадет с заданным.  В итоге постарайтесь максимально подогнать 
Вашу плотность под мою. 

Если вы не можете подогнать Вашу плотность под мою или ту, которая 
заявлена в МК, то действуем так: 
Например, в 10см/10см У Вас - 20 петель/26ряда  
А надо 18п/24рядов  
•Вычисляем коэффициент погрешности петель: 
20п(ваших):18п(заданных)=1,11 
•Коэффициент погрешности рядов: 
26р(ваших):24р (заданных)=1,08 
•Далее эти коэффициенты умножаем на количество петель и рядов 
заданного в Описании: 
Например, наберите 88 петель: 88*1,111=97,7 (округляем до четности и 
кратности, если это нужно) 
То же самое с рядами: провяжите 50 рядов: 50*1,08=52,5 
Затем оцениваете приближенность ваших расчётов относительно моих. 
И выбираете размер подходящих под мои расчеты. 

https://www.instagram.com/p/B10ipFMCS1S/?utm_source=ig_web_copy_link
https://www.instagram.com/p/Bg_gPvklinq/?utm_source=ig_web_copy_link
https://www.instagram.com/p/ByupKf9i_wn/?utm_source=ig_web_copy_link
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Снятие Мерок 

 
• Измерить желаемую длину туловища – от линии основания шеи на спине 
и до верхнего обхвата бедер или желаемой длины изделия. 
• Измерить Обхват Груди. 
•Измерить длину рукава.  
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Конструкция 

 
Изделие вяжется снизу-вверх отдельно деталь Переда и деталь спинки. 
Затем плечевые швы, горловина. 
После этого переходим к вязанию рукавов - из образовавшейся проймы 
набираем по кругу петли и вяжем рукава. 
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Работа с туловищем. 
 
Для Переда набираем петли на спицы, подобранные под мою плотность.  
Количество петель кратное 3+ 1 доп. петля и +2 кромочные.  
см. Таблицу №1 
 
Таблица №1 
 

Размер Петли Объём груди 

40 76+2 кромочные 80-83 см 

42 79+2 кромочные 84-87 см 

44 82+2 кромочные 88-91см 

46 85+2 кромочные 92-95см 

48 88+2 кромочные 96-99см 

50 94+2 кромочные 100-103см 

52 97+2 кромочные 104-107см 

54 100+2 кромочные 108-111см 

 
  
Сначала вяжем три ряда платочной вязкой. Затем переходим на Схему №1 
вяжем поворотными рядами узором Перед необходимую длину изделия. 
Длину изделия определяем, измерив расстояние от линии основания шеи 
на спине и до верхнего обхвата бедер или желаемой длины изделия. У меня 
длина джемпера 45см при росте 169см.     
 
См видео №4  https://youtu.be/UdxEc0n6gWw  
 
Связав необходимую длину Переда, переходим к формированию плечевых 
скосов и горловины. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/UdxEc0n6gWw
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Работа с Плечевыми скосами Полочки. 

Выделяем на петлях полочки петли горловины и петли плеч с помощью 
маркеров (/), исходя из своего размера СМ Таблицу №2 

 

 

 

 

 

 

 

См Видео №5 https://youtu.be/LALaWz59kT8  

Таблица №2 

Размер Петли Переда Разделение петель Переда маркерами  
правое плечо/горловина/левое плечо 

40 76+2 кромочные 18/40/18+2 кромочные 

42 79+2 кромочные 19/41/19+2 кромочные 

44 82+2 кромочные 20/42/20+2 кромочные 

46 85+2 кромочные 21/43/21+2 кромочные 

48 88+2 кромочные 22/44/22+2 кромочные 

50 94+2 кромочные 24/46/24+2 кромочные 

52 97+2 кромочные 25/47/25+2 кромочные 

54 100+2 кромочные 26/48/26+2 кромочные 

 

Начинаем формировать плечевые скосы с помощью частичного закрытия 
петель. 

 

 

 

 

https://youtu.be/LALaWz59kT8
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Распределение петель для частичного закрытия петель для 

выполнения плечевых скосов полочки. 

Начинаем формировать плечевые скосы с помощью поэтапного закрытия 
петель. 
Одновременно работаем с двумя плечевыми скосами. В лицевом ряду 
закрываем петли левого плеча в начале ряда, петли правого плеча в 
начале изн. ряда. Скосы формируем за 8 рядов.  
 

Размер Разделение петель Переда 
маркерами  

правое плечо/горловина/левое плечо 

Закрытие петель 
правого плеча полочки 

 в 4 этапа 
1ч/2ч/3ч/4ч 

В том числе кромочная 

Закрытие петель 
левого плеча полочки 

 в 4этапа 
4ч/3ч/2ч/1ч 

В том числе кромочная 

40 18/40/18+2 кромочные 5/5/5/4 4/5/5/5 

42 19/41/19+2 кромочные 5/5/5/5 5/5/5/5 

44 20/42/20+2 кромочные 6/5/5/5 5/5/5/6  

46 21/43/21+2 кромочные 6/6/5/5 5/5/6/6 

48 22/44/22+2 кромочные 6/6/6/5 5/6/6/6 

50 24/46/24+2 кромочные 7/6/6/6 6/6/6/7 

52 25/47/25+2 кромочные 7/7/6/6 6/6/7/7 

54 26/48/26+2 кромочные 7/7/7/6 6/7/7/7 

  
См Видео №5 https://youtu.be/CxPiN0ijZRs  
 
 
 
 
 

https://youtu.be/CxPiN0ijZRs
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Вяжем по аналогии Видео №5 по расчетам на свой 
размер. 
  
1 ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 1 
часть петель левого плеча и вяжем до конца ряда 
узором по Схеме №1, разворачиваемся на изнаночную 
сторону. 
 
2 ряд изнаночная сторона: в начале ряда 
закрываем 1 часть петель правого плеча и вяжем 
до конца изн.ряда полочки, оставшуюся одну 
кромочную петлю не провязываем – нить перед 
работой, переснимаем, разворачиваемся на 
лицевую сторону. 
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3 ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 2 
часть петель левого плеча, кромочную снимаем, 
через кромочную петлю протягиваем вторую 
петлю (одна петля закрыта) и после закрываем 
оставшиеся петли 2 части. Вяжем до конца 
лицевого ряда по Схеме №1, оставшуюся одну 
кромочную петлю не провязываем, переснимаем и 
разворачиваем вязание. 

4 ряд изнаночная сторона: в начале ряда закрываем 2 
часть петель правого плеча кромочную снимаем, через 
кромочную петлю протягиваем вторую петлю (одна 
петля закрыта) и после закрываем оставшиеся петли 2 
части и вяжем до конца изн.ряда полочки, оставшуюся 
одну кромочную петлю не провязываем – нить перед 
работой, переснимаем, разворачиваемся на лицевую 
сторону. 

5 ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 3 часть 
петель левого плеча, кромочную снимаем, через кромочную петлю 
протягиваем вторую петлю (одна петля закрыта) и после закрываем 
оставшиеся петли 3 части. Вяжем до конца лицевого ряда по Схеме №1, 
оставшуюся одну кромочную петлю не провязываем, переснимаем и 
разворачиваем вязание. 

6 ряд изнаночная сторона: в начале ряда закрываем 3 часть петель 
правого плеча кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем 
вторую петлю (одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся 
петли 3 части и вяжем до конца изн.ряда полочки, оставшуюся одну 
кромочную петлю не провязываем – нить перед работой, переснимаем, 
разворачиваемся на лицевую сторону. 

7 ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 4 часть петель левого 
плеча, кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем вторую 
петлю (одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся петли 4 
части. Вяжем до конца лицевого ряда по Схеме №1, оставшуюся одну 
кромочную петлю не провязываем, переснимаем и разворачиваем вязание. 

8 ряд изнаночная сторона: в начале ряда закрываем 4 часть петель 
правого плеча кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем 
вторую петлю (одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся 
петли 4 части и вяжем до конца изн.ряда полочки, оставшуюся одну 
кромочную петлю провязываем, разворачиваемся на лицевую сторону. 
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9 ряд: вяжем последний ряд изнаночными петлями, одновременно 
закрывая петли горловины. Рабочую нить после закрытия отрезаем, 
оставив длину нити 1 метр для дальнейшего выполнения плечевого шва. 

 

Спинка. 

Работаем с деталью Спинка по аналогии, как с Передом. 
Для Спинки набираем петли на спицы см. Таблицу №3 
 
См Видео №4 https://youtu.be/UdxEc0n6gWw 
 
Таблица №3 
 

Размер Петли 

40 76+2 кромочные 

42 79+2 кромочные 

44 82+2 кромочные 

46 85+2 кромочные 

48 88+2 кромочные 

50 94+2 кромочные 

52 97+2 кромочные 

54 100+2 кромочные 

 
  
В начале вяжем три ряда платочной вязкой. Затем переходим на Схему 
№1, вяжем поворотными рядами узором необходимую длину изделия.  
Связав необходимую длину Спинки переходим к формированию плечевых 
скосов и горловины. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/UdxEc0n6gWw
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Работа с Плечевыми скосами Спинки. 

Выделяем на петлях полочки петли горловины и петли плеч с помощью 
маркеров (/), исходя из своего размера СМ. Таблицу №4 

Таблица №4 

Размер Петли Спинки Разделение петель Спинки маркерами  
Левое плечо/горловина/правое плечо 

40 76+2 кромочные 18/40/18+2 кромочные 

42 79+2 кромочные 19/41/19+2 кромочные 

44 82+2 кромочные 20/42/20+2 кромочные 

46 85+2 кромочные 21/43/21+2 кромочные 

48 88+2 кромочные 22/44/22+2 кромочные 

50 94+2 кромочные 24/46/24+2 кромочные 

52 97+2 кромочные 25/47/25+2 кромочные 

54 100+2 кромочные 26/48/26+2 кромочные 

Начинаем формировать плечевые скосы с помощью частичного закрытия 
петель. 

Распределение петель для частичного закрытия петель для 

выполнения плечевых скосов спинки. 

Начинаем формировать плечевые скосы с помощью поэтапного закрытия 
петель. 
Одновременно работаем с двумя плечевыми скосами. В лицевом ряду 
закрываем петли правого плеча в начале ряда, петли левого плеча в 
начале изн. ряда. Скосы формируем за 8 рядов.  
Таблица №5 

Размер Разделение петель Спинки 
маркерами  

левое плечо/горловина/правое плечо 

Закрытие петель 
левого плеча полочки 

 в 4 этапа 
1ч/2ч/3ч/4ч 

В том числе кромочная 

Закрытие петель 
правого плеча полочки 

 в 4этапа 
4ч/3ч/2ч/1ч 

В том числе кромочная 

40 18/40/18+2 кромочные 5/5/5/4 4/5/5/5 

42 19/41/19+2 кромочные 5/5/5/5 5/5/5/5 

44 20/42/20+2 кромочные 6/5/5/5 5/5/5/6  

46 21/43/21+2 кромочные 6/6/5/5 5/5/6/6 

48 22/44/22+2 кромочные 6/6/6/5 5/6/6/6 

50 24/46/24+2 кромочные 7/6/6/6 6/6/6/7 

52 25/47/25+2 кромочные 7/7/6/6 6/6/7/7 

54 26/48/26+2 кромочные 7/7/7/6 6/7/7/7 
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См Видео №5 https://youtu.be/CxPiN0ijZRs  
 
Вяжем по аналогии Видео №5 по расчетам на свой размер. 
 
1 ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 1 часть петель правого 
плеча и вяжем до конца ряда узором по Схеме №1, разворачиваемся на 
изнаночную сторону. 
 
2 ряд изнаночная сторона: в начале ряда закрываем 1 часть петель левого 
ого плеча и вяжем до конца изн.ряда полочки, оставшуюся одну кромочную 
петлю не провязываем – нить перед работой, переснимаем, 
разворачиваемся на лицевую сторону. 
 
3 ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 2 часть петель правого 
плеча, кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем вторую 
петлю (одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся петли 2 
части. Вяжем до конца лицевого ряда по Схеме №1, оставшуюся одну 
кромочную петлю не провязываем, переснимаем и разворачиваем вязание. 

4 ряд изнаночная сторона: в начале ряда закрываем 2 часть петель левого 
плеча кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем вторую 
петлю (одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся петли 2 
части и вяжем до конца изн.ряда полочки, оставшуюся одну кромочную 
петлю не провязываем – нить перед работой, переснимаем, 
разворачиваемся на лицевую сторону. 

5 ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 3 часть петель правого 
плеча, кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем вторую 
петлю (одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся петли 3 
части. Вяжем до конца лицевого ряда по Схеме №1, оставшуюся одну 
кромочную петлю не провязываем, переснимаем и разворачиваем вязание. 

6 ряд изнаночная сторона: в начале ряда закрываем 3 часть петель левого 
плеча кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем вторую 
петлю (одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся петли 3 
части и вяжем до конца изн.ряда полочки, оставшуюся одну кромочную 
петлю не провязываем – нить перед работой, переснимаем, 
разворачиваемся на лицевую сторону. 

7 ряд лицевая сторона: в начале ряда закрываем 4 часть петель правого 
плеча, кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем вторую 
петлю (одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся петли 4 

https://youtu.be/CxPiN0ijZRs
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части. Вяжем до конца лицевого ряда по Схеме №1, оставшуюся одну 
кромочную петлю не провязываем, переснимаем и разворачиваем вязание. 

8 ряд изнаночная сторона: в начале ряда закрываем 4 часть петель левого 
плеча кромочную снимаем, через кромочную петлю протягиваем вторую 
петлю (одна петля закрыта) и после закрываем оставшиеся петли 4 
части и вяжем до конца изн.ряда полочки, оставшуюся одну кромочную 
петлю провязываем, разворачиваемся на лицевую сторону. 

9 ряд: вяжем последний ряд изнаночными петлями одновременно закрывая 
петли горловины. Рабочую нить после закрытия отрезаем, оставив длину 
нити 1 метр для дальнейшего выполнения плечевого шва. 

 

Работа с Плечевыми швами 

Плечевые швы полочки и спинки соединить на лицевой стороне с помощью 

трикотажного шва или матрасного.   

 

 

 

 

 

См Видео №6 https://youtu.be/TqpiByPjt1o трикотажный на лицевой 

 

Или на изнаночной стороне как в Видео №7 
https://youtu.be/43711qxSfqk  

 

 

Или с помощью крючка как в Видео № 8 https://youtu.be/C008rp_XB70  

 

 

 

https://youtu.be/TqpiByPjt1o
https://youtu.be/43711qxSfqk
https://youtu.be/C008rp_XB70
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Работа с боковыми швами. 

Перед выполнением нужно определиться с длиной 
проймы.  

В таблице №6 на каждый размер дана длина в см -длина 
проймы от плечевого шва до подреза.  

Таблица №6 

Размер Длина от подреза до плеча   

40 18см  

42 18,5см 

44 19см  

46 19,5см 

48 20см  

50 20,5см 

52 21см  

54 21,5 см 

 

Затем, отмерив нужную длину проймы на обеих деталях Переда и Спинки, 
вешаем маркер там, где должен быть подрез. 

См Видео №9 https://youtu.be/1nx82OHfsyk  

И начинаем сшивать детали по лицевой стороне 
матрасным швом, начиная с начала вязания 
деталей. 

См Видео № 10 https://youtu.be/2psT0o_TQZ0  

Затем после сшивания, примерить на себя и 
скорректировать ширину проймы, если это 
потребуется.  

 

 

 

 

 

https://youtu.be/1nx82OHfsyk
https://youtu.be/2psT0o_TQZ0
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Работа с Рукавами 

Определяемся с длиной рукава. 
Это может быть почти нулевой рукав- потребуется набрать петли и 
провязать 3-4 ряда платочной вязкой 
Короткий рукав, Рукав ¾, длинный – провязать 
нужную длину узором Схема №2 
 
Рукава вяжутся по кругу без швов в направлении 
сверху вниз.  
См Видео №11 https://youtu.be/_6uE7ccIQz8  
• вводим рабочую нить в месте окончания бокового 
шва, можно продолжить нитью от сшивания 
бокового шва. 
• Далее начинаем поднимать петли рабочей нитью 
вдоль кромочной косички. 
• Поднимать петли в вертикальном направлении по краю от кромочной 
цепочки (косички) из-под кромочной косички. Поднимайте петли, ныряя в 
звено под кромочную, чередуя из-под кромки из перемычки между звеньев 
кромочной косички. Чередуя из-под косички из перемычки из-под косички -
перемычку пропустить, и повторяем из-под косички из перемычки из-под 
косички -перемычку пропустить и так далее. Получается из четырех 
звеньев поднимаем 3 петли. 
Для нулевого рукава поднимаем только из-под косички (из перемычки не 
поднимаем). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/_6uE7ccIQz8
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Количество набранных петель из проймы 
 
Количество поднятых петель для рукавов 
(короткий рукав, Рукав ¾, длинный) может быть 
чуть больше или чуть меньше, варьироваться в 
пределах 3-6 петель. См. Таблицу №7 
Таблица №7 
 

Размер Количество петель, поднятых из проймы 

40-42 60-63петель 

44-46 66-69 петель 

48-50 72-75 петель 

50-52 78-82 петель 

 В нулевом рукаве количество петель равно- 
количеству кромочных петель. 
 
• Подняв все необходимое количество петель по 
кругу проймы, середина рукава и начало ряда на рукаве находится в месте 
окончания бокового шва, начинаем вязать по кругу узором Схема №2.  
 
См Видео №12 https://youtu.be/H8juSK8yZIo  
Связав до необходимой длины рукава заканчиваем рукав тремя рядами 
платочной вязки. Закрыть петли рукава простым способом изнаночным 
рядом. 
 
По аналогии работаем со вторым рукавом. 
 
Осталось провести ВТО и спрятать все кончики в изделие. 
Как спрятать нить в полотно Видео №13 https://youtu.be/zpCCcnX_Oj0 
 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/H8juSK8yZIo
https://youtu.be/zpCCcnX_Oj0
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Изделие готово! 

Надеюсь, вам было все понятно и интересно! 
Если по Мастер-Классу возникли вопросы, обращайтесь, с радостью помогу. 
Мне было бы приятно посмотреть на результат Вашей работы по тегу 
#Summer_breeze_mk или просто присылайте свою работу мне в личном 
сообщении. 

Всегда рада обратной связи! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/tatiana__odintsova
https://vk.com/odintsova_knits
https://www.youtube.com/channel/UCBpzKSeNv9oeway3zLBYe6w
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